

2021年8月

6

星期五

辛丑年六月二十八

安康日报社出版

第18701期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

习近平同土耳其总统埃尔多安就中土建交50周年互致贺电

新华社北京8月4日电 8月4日，国家主席习近平同土耳其总统埃尔多安互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出，建交50年来，中土关系稳步发展。2010年两国建立战略合作关系后，各领域交流合作有序推进。去年以来，双方在抗击新冠肺炎疫情中相互支持，疫苗合作富

有成效，加深了两国人民友谊。我高度重视中土关系发展，愿同埃尔多安总统一道努力，以两国建交50周年为契机，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，加快对接发展战略，推动中土战略合作关系行稳致远，造福两国和两国人民。

埃尔多安在贺电中表示，中土两国关系具有实现互利发展的良好

基础。过去半个世纪，土中贸易、投资、交通、旅游等各领域合作取得巨大发展。两国基于相互尊重推进战略合作，在地区和全球范围内形成积极影响。面对新冠肺炎疫情，两国团结互助，保障民众身体健康。土方高度重视双边关系发展，将继续推进中土战略合作。

全市2021年上半年重点项目观摩点评会议召开



本报讯(记者 艾荷 吴单)8月4日，全市2021年上半年重点项目观摩点评会议召开。市委书记赵俊民主持并讲话。市长武文罡通报上半年全市主要经济指标及产业项目建设情况，并约谈排名靠后县区。市人大常委会主任邹顺生，市政协主席陈勇，市委常委，市政府副市长及党组成员，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长，安康学院、安康职业技术学院党委书记、院长出席会议。

赵俊民指出，今年以来，各县区追赶超越劲头足、产业项目质量高、新上项目有提升、开放招商成效好，为全市经济恢复性增长提供了有力支撑。但重大项目好项目少、县区间进展不平衡、资源要素保障不到位等问题不容忽视、亟待破解。要进一步树牢“项目为王”理念和“大抓项目、抓大项目、狠抓产业项目”的鲜明导向，继续向项目建设特别是产业项目建设聚焦发力，以高质量项目推动安康高质量发展行稳致远。

赵俊民强调，要凝神聚力抓项目建设，对未开工项目，并联推进手续办理、土地征迁等工作，确保三季度全部开工；对在建项目，强化统筹调度，全力加快推进进度，形成更多有效投资；对竣工投产项目，积极协调解决招工用工、流动资金等问题，促进产能释放、达产达效。要着眼未来抓项目谋划，建立“链长+工作专班+配套政策包+考核办法”工作机制，围绕打造富硒产业、旅游康养、新型材料三大千亿产业集群，精心策划储备一批全局性、前瞻性的重大项目。要精准发力抓开放招商，认真落实“144520”招商引资工作机制，“一把手”带头抓，把亲商重商安商富商的理念印在脑子里、刻在骨头上、融入血液中，下气力引进更多高“含金量”“含绿量”“含新量”的优质项目。要优化服务抓营商环境，把有为政府和有效市场结合起来，小事代办、大事快办、难事帮办，为项目建设提供全过程、全生命周期的服务保障。要强化作风抓工作落实，用好“单月点名、双月约谈”制度和重点项目观摩点评、包联跟进等工作载体，加强过程管理和跟踪督查，防止“干好干坏一个样，干快干慢一个样”，以项目建设的实绩实效为实现“三个确保”、谱写安康新时代追赶超越新篇章打下坚实基础。

会议期间，与会同志实地观摩了安康高新区重点项目建设情况，以视频方式观摩了各县区、开发区重点项目建设情况，各县区委、开发区党工委主要负责同志发言，部分市级领导作了点评。



重点项目助推宁陕飞地园区高质量发展

上半年，重点项目开工率达到100%，完成投资逾8000万元，实现产值1.28亿元

本报讯(通讯员 李兵)今年以来，宁陕县飞地园区深入落实“产业项目建设年”，紧扣重点建设任务，不断优化发展环境，加大基础设施投入，以招商引资为核心，以项目建设为重点，狠抓企业落地，强力推进园区快速、高效、高质量发展。

为推进重点项目建设，宁陕县飞地园区实行一站式服务分节点跟踪，对落地签约项目按照建设进度进行分工，成立专门的项目推进组，指派专人分节点跟踪服务，协调相关职能部门帮助入园企业办理

项目建设的各项审批手续、落实优惠政策。对每个重点项目实行干部包抓制度，每名干部至少包抓一个建设项目，领导干部现场办公解决园区建设与发展过程中的困难和问题，促使入园项目加快建设进度，尽快达产增效。

园区持续抓好基础设施的配套完善工作，新建的10015平方米标准化厂房已建成投入使用，二期16000平方米标准化厂房全面开工建设，铺设天然气管道600米，园区公厕及物业服务中心

项目主体已完成一、二层框架结构施工，初步污水处理站项目已完成规划设计，园区综合服务中心项目与投资商签订了合作协议。

此外，园区还坚持抓好招商引资工作，依托土地优势和生态优势，围绕线束产业、文创产业及医药产业提前谋划，主动出击赴外招商，对接各地商会组织，利用中介招商机构优势引进好项目大项目，做好供应链战略设计，开展产业链招商，精准对接大企业大项目，积极吸引上下游

关联配套企业集聚。截至6月底，园区招商引资签约项目2个，重点项目开工率达到100%，完成投资逾8000万元，实现产值1.28亿元。



市政府与中国石油陕西销售公司签订战略合作协议

本报讯(记者 吴单)8月3日，市政府与中国石油陕西销售公司召开战略合作座谈会，市长武文罡，中国石油陕西销售公司执行董事、党委书记杨子清，总经理、党委副书记刘苏，市委常委、副市长刘建平，副市长杨森

出席座谈。双方签订战略合作协议，计划在油气销售网络建设和城市绿岛站、便利加油站、油气氢电非综合服务站、“人·车·生活”驿站建设等方面寻求合作。

紫阳平利获全国茶产业助力脱贫攻坚、乡村振兴先进县殊荣

本报讯(通讯员 陈刚 陈金山)日前，由中华茶人联谊会与央视网共同发起的“百县·百茶·百人”茶产业助力脱贫攻坚、乡村振兴先进典型公益推选活动在北京举行。在全国推选出的100个依靠发展茶产业夺取脱贫攻坚关键胜利、推动乡村振兴的产茶县(市、区)中，全省仅有4个县入选，我市紫阳县与平利县上榜。

“十三五”以来，紫阳县认真践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，立足茶叶产业“一业突破”，始终把茶产业作为脱贫攻坚成效巩固、乡村振兴的第一支柱产业，围绕创建中国特色农产品优势区，坚持强标准、扩规模、塑品牌、拓市场、提质效，狠抓茶产业转型升级，推行全域绿色生产，不断完善品种、品类、品牌和质量标准新“三品一标”体系，推进茶产业转型升级、提质增效。截至2020年底，全县茶园面积达25.28万亩、年茶叶产量8805吨，综合产值50.1亿元，带动12万群众增收致富。紫阳富硒茶相继获得国家地理标志保护产品、国家地理证明商标和中国驰名商标等多项殊荣。

近年来，平利县委、县政府大力

发展茶饮产业，按照“一村一企一园”和“龙头企业+合作社+农户(贫困户)”的模式，把贫困户紧密嵌入

产业链上，全县11个乡镇中有10个万亩以上的茶叶基地镇，137个行政村中有55个千亩以上的茶叶专业村，实现了“人均一亩园、户均一万元”的发展目标，带动了全县7700余户贫困户、2.4万贫困人口脱贫致富，人均增收1500余元，茶饮产业成为贫困户稳定就业、稳步增收的主渠道。全县茶饮产业面积已达25万亩，年产茶饮产品1.39万吨，年产值实现15.5亿元。

市农业综合执法支队获评全国农业综合行政执法示范窗口

本报讯(通讯员 钟遥)近日，全省农业综合执法工作会议在渭南市富平县召开，会议公布了第二批全国农业综合行政执法示范窗口名单。安康市农业综合执法支队荣获全国农业综合行政执法示范窗口称号。

近年来，安康市农业综合执法支队在市委市政府的高度重视、省厅主管部门和市局党组的有力指导下，认真履行法律法规赋予的农业执法职责，严格执行执法、文明执法、公正执法，始终秉承“监管促发展、安全惠民生”执法理念，严格落实“四个最严”要求，坚决守住农产品质量安全底线，守护全市群众“舌尖上的安全”，受到社会各界和经营户的广泛好评。

自2016年起，市农业综合执法支队始终以农业部《全国农业行政执法能力建设规划》和“农业

综合执法规范化建设标识应用规范”为指导，按照“执法监管智慧化、执法办案精准化、执法场所标准化、执法设备智能化”的标准，以农业综合行政执法规范化建设为重点，以保障农业生产质量和农产品质量安全为核心，通过规范化建设补齐短板、规范办公场所建设和加强执法装备配置、规范提升执法信息化建设，严格执法程序，创新执法理念，优化服务质量，大力推进农业综合执法，全面规范农资市场监管，围绕农资打假、农产品质量安全专项整治、私屠滥宰治理、渔政亮剑、十年禁捕等专项行动，有效打击了农业农村领域各类违法行为，切实维护了农业农村市场秩序，保障了人民群众合法权益，为助力乡村振兴和脱贫攻坚提供了有力有效的执法保障。

近年来，安康市农业综合执法支队在市委市政府的高度重视、省厅主管部门和市局党组的有力指导下，认真履行法律法规赋予的农业执法职责，严格执行执法、文明执法、公正执法，始终秉承“监管促发展、安全惠民生”执法理念，严格落实“四个最严”要求，坚决守住农产品质量安全底线，守护全市群众“舌尖上的安全”，受到社会各界和经营户的广泛好评。

自2016年起，市农业综合执法支队始终以农业部《全国农业行政执法能力建设规划》和“农业

第六批中国重要农业文化遗产候选项目名单公示

汉阴县凤堰稻作梯田系统跻身其中

本报讯(通讯员 黄智发 陈芸)日前，农业农村部网站公示了第六批中国重要农业文化遗产候选项目名单，汉阴县凤堰稻作梯田系统跻身其中，成为全省唯一入选项目。

汉阴凤堰稻作梯田是清代中期湖南长沙府善化县吴氏家族移居当地后，以吴氏族人为主建造。建造始于清朝乾隆丙子二十一年(公元1756年)，咸丰、同治时期大规模建设，距今逾250年，是目前秦巴山区发现的面积最大、保存最完整的清代古梯田。2010年，汉阴凤堰稻作梯田被评为“陕西省第三次全国文物普查十大新发现”。2012年，中国北方第一座开放式生态博物馆——陕西汉阴凤堰古梯田移民生态博物馆揭牌。汉阴凤堰稻作梯田2016年入围农业部408项具有潜在保护价值的农业生产系统名单；2019年10月被国务院核定并公布为第八批全国重点文物保护单位。

汉阴凤堰稻作梯田作为中国汉水流域最重要的农耕文明遗产之一，处于南北文化的交汇地，是中国移民文化与农耕文化相融合的产物，也是山区农业知识技术体系的集成地、中国农耕文明的“活化石”，更是人类战胜自然、改造自然、与自然和谐共处的典范。它作为秦巴山区农业生物和移民文化的“基因库”，对传承优秀农耕文化、弘扬中华农业文明、促进农业绿色发展、带动农民稳固增收具有重要意义。

下一步，汉阴县将以此为契机，把重要农业文化遗产保护传承作为推动汉阴优秀农耕文化建设的重要抓手，继续强化保护措施，增强工作力量，严格规划执行，加大宣传推广，努力实现遗产地文化、生态、经济、社会全面协调发展。